

我省首套绿色农房“安家”文昌

由轻钢结构和高分子板材组成，抗风抗震防火等方面功能更优

本报文城4月11日电（记者邵长春 通讯员胡杰卫）“半年帐篷伴我眠，何时建房是梦谈。幸得唐山贵人助，河北建材运海南。政府财力来补贴，破碎故土建新园，今享天伦得房住，为民造福代代传。”昨天，站在自家的新房前，面对来访的记者，文昌市翁田镇大贺村村民陈忠茂老人从怀里掏出一张纸，念起了他两个月前喜迁新居时写下的诗句。

陈忠茂老人这套房子可不简单，它的正式名字叫“装配式低层住宅”，也是我省第一套绿色农房。整个房子由轻钢结构和高分子板材组成，所有材料均是在工厂建造完毕，运到大贺村现场进行组装。

据了解，装配式低层住宅项目由住房和城乡建设部科技与产业化发展中心组织，唐山冀东发展集成房屋有限公司牵头实施，是对现有农宅的一次革命性变革，主要面向农村市场。去年12月住建部装配式低层住宅课题组在我省

召开会议，该公司对大贺村进行实地考察，当时该村因遭受“威马逊”超强台风袭击，大量民房被毁。

陈忠茂老人一家幸运地成为该项目的资助方，由政府补贴3.5万元，他家自筹3多万元，其余建房款则由公司赞助。去年底，工人在大贺村开始援建，原材料则从唐山的工厂运过来，包括打地基历时1个月，建成了共计110平米的一栋正房、一栋横房，并且为陈忠茂一家免费配备了太阳能热水器等家具。

据介绍，该房子在建造时，还根据当地距离海边近、空气湿润腐蚀性强等特点，对钢结构框架采用高温镀锌防腐，节点采用高强螺栓连接，外墙则采用双层厚质高分子板，以保证隔热和防腐效果。

陈忠茂的儿子告诉记者，全家人住进来两个多月，感觉比原来的老房子舒适，村民们都很羡慕他们。

据介绍，装配式低层住宅在抗风、抗震、防火、隔音、防蛀、节能环保等方面都要优于传统住宅，且其材料可拆卸循环利用，是名副其实的绿色农房。

但也有村民表达了对建房成本的担忧，村民陈忠堂说，如果是普通的砖水泥混凝土房，一平方米成本大概在1300元左右，而目前这种装配式低层住宅的成本要在2000多元，会影响其在农村地区的推广。

省住建厅副厅长陈孝京说，传统的建房模式会带来各种环境问题，很多农村住宅还达不到国家抗震节能标准，装配式低层住宅作为一种先进的建房模式，希望能在海南得到推广。

唐山冀东发展集成房屋有限公司负责人张增光告诉记者，公司将来在海南选址建厂，这样可以降低部分运输成本，未来不仅要大力开拓海南市场，还将面向东南亚地区。



装配式绿色农房。 本报记者 邵长春 摄

海南打造北斗导航应用服务平台

本报海口4月11日讯（记者苏建强）如何监测自然灾害？如何指挥应急救援？如何监测无人岛礁？如何打造智能车联网、船联网？昨天下午，80多名国内专家齐聚海口，举行主题为“走进北斗，服务海南，创造海南新生活”的海南北斗导航应用与产业发展论坛，培养和促进我省新兴战略产业。

适逢国家“一带一路”战略为海南产业发展带来前所未有的机遇，省工信厅与总参作战部测绘导航局签订了《深化北斗产业发展战略合作协议》，共建海南北斗导航应用服务平台和北斗（海南）导航数据中心。

本次论坛在上述两单位与国家国防动员委员会综合办公室的支持下举行，昨天下午还召开了《海南北斗导航应用服务平台方案》评审会。

昌江才地村掀辣木育苗热 1700亩辣木基地让“才地”成“财地”

本报石碌4月11日电（记者易宗平 通讯员钟凯）苗圃场地里，人们捧起一个个袋装培养基，让一株株幼苗栽植其间；连片基地里，移植的苗木已长成树林，枝叶婆娑，翠绿欲滴。这是今天记者在昌江十月田镇才地村辣木产业基地见到的情景。

鉴于辣木的经济价值，昌江黎族自治县在产业结构调整中，在该县十月田镇才地村建立辣木基地。“我们村规划发展1700亩辣木基地，这回使才地真正成为‘财地’。”村党支部副书记卢小荣笑着说道。

塑料包装行业精英齐聚海口 探讨该行业创新和转型升级

本报海口4月11日讯（记者张中宝 通讯员刘声智）昨天上午，中国包装联合会塑料制品包装委员会在海口举行了第八届四次年会，来自全国300多个塑料包装行业精英齐聚海口，共同探讨塑料包装行业技术创新、转型升级，促进塑料包装行业适应新常态及持续健康发展。

据介绍，本次年会由中国包装联合会塑料制品包装委员会主办，海南塞诺实业有限公司承办，海南春秋西点商务会议展览有限公司执行，围绕塑料软包装、塑料中空容器包装、塑编包装产业链等话题进行交流与探讨。此外，会议还举行了科技创新之“产学研论坛”等多个专题论坛。

会上，海南聚能功能薄膜技术开发有限公司与中国专利技术开发公司进行了项目合作的签约。

规定时限内审批提速50%以上

《措施》强调，要使省重点项目优质资源向战略性新兴产业、现代服务业、新型工业、现代农业、海洋经济、文化创意、健康医疗、体育活动、会展等产业投资项目，以及重大基础设施、重大社会民生、重大生态环保的投资项目倾斜，形成鲜明的投资导向。要逐步降低房地产投资项目在省重点项目中的比重，尤其要严格控制一般性纯房地产项目在省重点项目中的数量。

关注

黎族苗族传统节日“三月三”

琼中“三月三”节庆活动拉开序幕

首届萌宠情缘帐篷狂欢会白鹭湖举行

本报营根4月11日电（记者刘春 特约记者黎大辉 通讯员朱德权）海南首届“萌宠情缘帐篷狂欢会”今天在琼中黎族苗族自治县湾岭镇白鹭湖景区举行。来自全省各地的近100名宠物主、50只不同品种的狗齐聚狂欢，拉开琼中“三月三”节庆活动的序幕。

海南首届“萌宠情缘帐篷狂欢会”是由琼中主办的一场别开生面的宠物

主题活动，旨在彰显琼中黎族苗族同胞对大自然的敬意与所有生灵和谐共生的民俗文化魅力。活动举办地白鹭湖景区，是黎母山、五指山怀抱的一片湿地，常年栖息着近万只白鹭，周边的热带雨林绿意盎然。选择在白鹭湖景区举办这场盛会，符合琼中县委、县政府让“三月三”回归传统、回归自然、回归爱情的宗旨。

雪纳瑞、泰迪、马犬、吉娃娃、拉布

拉多、金毛、边牧、博美、腊肠、柯基萨摩耶、史宾格、阿拉斯加等名狗集体亮相“萌宠情缘帐篷狂欢会”。海口、三亚、琼海、儋州等地的游客汇聚湾岭镇。琼中黎族、苗族同胞以本民族的仪式欢迎来自全省各地游客。狂欢会有萌宠模特秀、萌宠才艺展示、萌宠竞技赛等活动。海南小动物保护协会到场提供文明、科学养宠知识指导。海南永胜训犬基地的教官为游客现场传授训犬技能，

带来3只明星犬奉献了精彩的特技表演。琼中歌舞团奉献了一台精彩的民族歌舞得到游客们的一致赞誉，在《打柴舞》的互动环节中，演员们与游客们一同跳起欢快的舞蹈，欢声笑语中引爆了整场活动的高潮。

“这种活动办得很好，让更多人明白人与动物和谐相处的意义。”在海南居住12年的海南省小动物保护协会的美籍志愿者Cadicie说。

五指山：

5000余株三角梅扮靓南水公路

本报五指山4月11日电（记者易建阳 通讯员余军军）4月的五指山，树绿、草青、花艳。今天上午，记者走访了“三月三”广场、“三月三”大道等主要街道和南圣到水满公路（南水公路），明显感受到了以这些街道为代表的城市主干道绿化的变化，感受到了2015年海南黎族苗族传统节日“三月三”暨乙未年祭祀袍隆扣大典活动主办城市的节日氛围。

据悉，2015年海南黎族苗族传统节日“三月三”暨乙未年祭祀袍隆扣大典活动，将于4月21日在五指山市水满乡黎峒文化园举行。

“南圣路口到水满乡是通往黎峒文化的必经之路，我们从昨天开始，安排林业局干部和沿路乡镇护林员300余人，准备在南水公路，用1个星期左右的时间种植和管护5000余株三角梅，这批三角梅正在开花，冠幅约0.8米到1米。”五指山市林业局局长吴飞说。



展示黎家新生活
昌江：拍宣传片迎“三月三”

4月9日，昌江黎族自治县石碌镇牙营村，为了迎接“三月三”节日，展示黎族百姓新生活，几位黎族妇女特意换上民族服装，在桑田里劳作，配合省、县有关部门宣传片拍摄。 本报记者 苏晓杰 通讯员 李德乾 摄

关注

大学生就业

琼台师范高等专科学校举行毕业生校园招聘会

3000岗位供选择 民营企业成首选

150多家企业进招聘，进场招聘的企业包括国有、集体、民营、股份制企业，外商投资、中外合资、高新技术企业，共提供就业岗位3000多个。

在众多企业中，教育类企业成为同学投递简历最多的地方。

美术专业学生明春雨告诉记者，现在大学生就业压力比较大，相比之下，还

是选择民营企业单位就业比较顺利一些。学校英语专业的卢振勤也说，好工作不好找，民营企业提高的岗位多，还不如先到民营企业工作，先就业再择业。

采访中，不少学生纷纷表示，在就业形势比较严峻的情况下，到民营以及小微企业就业成为他们的首选。

琼台师范高等专科学校有关负责人

表示，今年将有2800多人毕业生，为了方便毕业生就业，学校除了及时发布相关就业信息外，还邀请企业到学校来招聘，方便学生就业。据悉，今天的招聘会，有近千名学生与企业达成就业意向。

本次招聘会由海南省人力资源开发局、海口市人力资源开发局、琼台师范高等专科学校主办。

具体内容分解至53个相关部门及驻万宁军警部队，明确责任任务，万宁市双拥办将按时督促检查落实情况。

据了解，万宁先后于2006年、2010年、2014年被省委、省政府和省军区授予“双拥模范城”荣誉称号，实现了省级“双拥模范城”“三连冠”目标。

一季度供求报告显示 100人53个“饭碗” 毕业生合适岗位少

今年
我省高校毕业生5万人
比去年增加3700多人
加上中职毕业生，总数近10万人
是近年来最多的一年

制图/石梁均

多场招聘会后，受访的大学生都表示，工作不好找，就业压力比较大。

省就业局有关负责人表示，我省产业发展创造优质岗位的数量与毕业生

根据全省人力资源市场一季度供求分析报告，适合毕业生就业的专业技术岗位比较少，求人倍率只有0.53（求人倍率为0.53，表示100个求职者竞争53个岗位），而一线生产服务岗位均在1以上。

给的变化还不协调、不匹配，低端岗位多，高端岗位少。而在高端岗位竞争中，我省毕业生竞争能力却明显不足。

为了促进大学生就业，省就业局要

求各市县对现有的毕业生就业创业政策进行一次梳理，并逐项落实，确保各项政策措施真正落实到位，使广大毕业生、用人单位得到实惠。

此外，各级公共就业人才服务机构和各院校要加大收集适合毕业生就业的岗位信息，并通过开展联系企业进校园、召开专场招聘会、供求洽谈会、网络招聘会等活动，及时为毕业生提供真实、有效的就业岗位信息服务。要全面推行分类指导服务和分行业、分专业、分群体专场招聘活动，进一步提高服务的针对性和招聘服务的成功率。

我省多名女法官获全国妇联和最高院肯定

本报海口4月11日讯（记者金昌波 通讯员方茜）记者昨天从海南高院获悉，我省女法官们近日喜讯连连，全国妇联表彰决定，海口市中级人民法院民事审判第一庭副庭长傅海燕获全国三八红旗手、五指山市人民法院立案庭庭长叶珊茹获全国巾帼建功标兵。同时，最高人民法院通报表扬了一批先进集体和先进个人，琼海市人民法院立案庭获先进集体，海口市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长林蔚蔚获先进个人。

近年来，我省广大女法官在本职岗位开拓进取，拼搏奉献，为人民法院司法审判事业做出了积极贡献。海南省女法官协会在全省各级法院设立“妇女维权合议庭”，开创全国先河，推动出台海南涉“外嫁女”案件审理的意见指导，切实维护了妇女儿童合法权益。女法官们充分发挥富有同情心、对待当事人耐心热心、善于做群众工作和诉讼调解工作的优势，化解社会矛盾，构建和谐司法，成为海南审判战线上一支能征善战的“娘子军”。

海口主城区68.48公里省养公路移交市政管理 便于规范城区的规划与建设

本报讯（记者侯小健 通讯员郑大伟 王勇）为理顺城区道路管养关系，明确管养责任，确保城区道路交通安全畅通，省公路管理局近日将海口市城市主城区7段总里程68.48公里的省养公路移交海口市市政管理局管养。

省公路管理局有关负责人称，将以上路段移交给海口市市政管养，目的是规范城区的规划与建设，加强公路养护，促进海口城市建设。

据了解，随着海口市城区面积的逐步扩大，城镇化进程的加快，原属省公路局管养的部分国省干线等公路已完全实现市政化。此次移交的线路包括：海榆东线（G223）海口市三角池至绕城高速17.35公里、海榆中线（G224）秀英高架桥至绕城高速8公里、海榆西线（G225）海口市三角池至粤海大道（含粤海大道）20公里、快速干道（S100）军康桥至澄迈分界点3.8公里、海港路（S101）海军424医院至港务局6.6公里、龙昆南路（S102）府城立交至中国城4.73公里、海文连接线（S111）琼州大桥至桂林洋立交（未含桂林洋立交）8公里等。

惩治腐败持续发力

东方市一季度立案数同比升93%

本报海口4月11日讯（记者张谯星 见习记者罗清锐 通讯员蒙妍）记者今天从海南廉政网获悉，东方市纪委监委持续发力惩治腐败，履责办案能力明显提升。该市今年一季度立案29件，同比增长93%。

据统计，东方市纪委监委一季度共处分29人，同比增长81%，其中科级干部9人；挽回经济损失20.75万元。该市纪委监委聚焦主业，抽调业务骨干，集中力量出重拳，严肃查处了该市房管局原局长赵铁国受贿案、感城镇原人大副主席张招柏与他人共同虚报冒领征地补偿款案、该市民宗委主任黄达等4人公车私用等案件，在社会引起强烈反响。

据了解，该市纪委监委对违反中央八项规定精神问题的查处力度也不断加大。今年一季度，该市共开展明查暗访8次，点名通报7家单位20人。

万宁争创全国双拥模范城

本报讯（记者赵优 特约记者陈循静）记者日前获悉，万宁市在创建省级双拥模范城“三连冠”的基础上，今年组织开展多项活动，力争创建“全国双拥模范城”。

为加强组织保障，由万宁市委副书记、市长担任市双拥工作领导小组组长，同时印发《万宁市2015年创建全国双拥模范城工作实施方案》。重点开展“带头建设家乡、促进经济发展，带头维护稳定，促进社会和谐”“扶帮困”“双拥共建在军营”“书香军营”等八项创建工作。同时，着力解决优抚对象“生活难、就医难、住房难”等问题及解决退役士兵和军转干部安置和随军家属就业、军人子女就学等当前部队官兵最关心、最现实的问题。此外，还将完善双拥工作长效机制，广泛开展创建双拥模范城宣传教育和国防教育，创建工作内容具体分解至53个相关部门及驻万宁军警部队，明确责任任务，万宁市双拥办将按时督促检查落实情况。

据了解，万宁先后于2006年、2010年、2014年被省委、省政府和省军区授予“双拥模范城”荣誉称号，实现了省级“双拥模范城”“三连冠”目标。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日